## 第一季度同比增长6.4%,居全省第4位

# 聊城市固定资产投资实现平稳起步

陶春燕 聊城报道

#### 积极支持社会资本 参与重大项目建设

今年以来,聊城市发改委充分发挥政 府投资的带动放大效应,积极支持社会资 本参与重大项目建设,着力扩大有效益的 投资。1-3月,全市固定资产投资同比增长 6.4%,分别高于全国、全省1.9个、1.2个百 分点,居全省第4位,实现平稳起步、良好开 局。

制造业投资增速加快。1-3月、制造业 投资增长8.3%,增速比前1-2月加快7.8个 百分点,高于全部投资1.3个百分点。制造 业技改投资增长7.5%,高于全部投资1.1 个百分点。其中,黑色金属冶炼和压延加工 业、计算机通信和其它电子设备制造业、专 用设备制造业投资分别增长明显。

新动能投资势头良好。1-3月,高技术 产业投资增长65.6%,其中高技术制造业 投资增长106.2%, 高技术服务业投资增长 33%。"四新"经济投资增长30.5%,增速较 去年全年加快20.8个百分点。

民间投资增速回升。1-3月,民间投资 增长5.2%,增速比去年全年加快0.6个百 分点;扣除房地产开发投资后,民间投资增 长16.9%,增速比去年全年加快16.2个百 分点。其中,制造业民间投资、水利公共设 施民间投资、交通运输仓储民间投资分别 增长显著。市场主体经营信心持续提振

基础设施投资支撑显著。1-3月,基础 设施投资增长56%,增速比去年全年加快 41.5个百分点。5条高速1条高铁(即东阳高 速、济东高速、德上高速、济临高速、德州至 高唐高速、雄商高铁)建设进入高速建设 期,形成强有力的投资支撑。年初争取的22 个增发国债项目加快建设,对投资的拉动 力正在逐步显现。

#### 实行项目推进情况 "蓝黄红"分类管理

李光介绍,成绩的取得,得益于市委、

5月14日,聊城市人民政府新闻办召开"聚力攻坚看发展"主题系列新闻发布 会,聊城市发展改革委党组成员,市服务业发展服务中心主任李光介绍2024年以来 聊城市发展改革工作有关情况。



市政府坚强领导,得益于全市坚持"抓项 目、促投资"各项措施的有力推进

健全全周期服务推进机制。成立重点 项目挂图作战和要素保障指挥部,印发《聊 城市重点项目全周期服务推进办法》,搭建 全周期协同管理系统,整合项目谋划、审 批、要素、推进等环节,实现了从项目谋划 储备——落地开工——竣工投产的全周期 管理。实行"纵向分级办理、横向分类处置、 线上发现问题、线下现场推进"的工作措 施,对系统性,链条式问题,组织开展部门 会商:部门难以解决的问题,由市领导推动 解决。强化要素保障服务。按照项目推动 "369"工作要求,3月份前抓手续办理、6月 份前抓开工纳统、9月份前抓竣工投产,统 筹全市能耗、土地、环境容量等要素,第一 时间解决项目手续办理问题。今年以来、已 为34个项目解决土地和规划问题,为312个 项目优先办理环境要素指标确认手续,帮 助100余个项目解决资金需求。深化帮包推 进。每个重点项目均由一名市级领导、一 市直部门、一个县市区领导联系帮包,各级 领导干部亲自挂帅,推动项目早开工、早投 产、早见效。实行项目推进情况"蓝黄红"分 类管理,对按期开工、提前开工的项目亮 "蓝牌",对未按期开工的项目亮"黄牌",对

6月份前不能开工的项目亮"红牌",依据亮 牌情况进行定期通报。经积极推进,一季 度,全市109个实施类省级重点项目,获得 省认定开工106个,开工率97%,比去年同 期高10个百分点,完成年度计划投资的 40%

#### 动态储备 3-5年拟实施项目

常态化开展项目谋划储备。建立"省市县重点项目库""政策性资金项目库""招商 引资项目库"三个项目库,动态储备3-5年 拟实施的项目,每月分类别、分县市区进行 更新通报,对意向线索项目,及时纳入项目 储备库,形成"源源不断""滚动接续""梯次 推进"的良性循环。开展项目"线上"策划生 成。充分运用涵盖"一张蓝图""业务协同" "项目管理"三大模块的全周期协同管理系 统,在项目谋划和招商洽谈阶段,发起部门 间协同预审,形成审批清单、要素清单、问 题清单"三张清单"和部门意见汇总表,为 后续项目决策、推进实施提供依据。通过策 划生成,有效代替了项目论证会,提高了项 目的成熟度和谋划质量。实行"线下"联审 会商。在增发国债和专项债项目储备申报

期间,协调各有关部门、第三方机构专家集 中12天开展4次项目集中联审,对线上无法 协调解决的问题,开展联审会商,逐个项目 梳理各项要素,进一步提高项目规范性。目 前,谋划实施能开工、可投产、快达效的年 度建设项目400个,储备布局强基础、优结 构、利长远的跨年度建设项目800个;储备 可争取上级政策资金的项目1600余个。

### 258个专项债项目 通过国家审核

精准把握政策方向。抢抓国家不断加 码各类资金支持力度的政策机遇,密切关 注国家政策变动趋向,成立项目政策研究 专班,深研中央、省级预算内投资及专项债 券资金扶持方向,针对性编制中央预算内 项目政策汇编,项目储备申报指南,强化对 市直部门、各具市区的政策指导。聘请第三 方机构专家重点开展全市项目谋划申报专 题培训,提升项目申报质量。建立提级管理 的政策快速响应机制。项目申报通知一到, 立即报告市、县级党委、政府主要负责同 志,通过召开临时会议等方式及时安排部 署,确保政策一出台迅速对接、跟进、争取。 主动争取对接。充分发挥对上争取的主观 能动性,每周到国家了解审核动向,最大限 度争取更多项目通过国家审核。2023年共 争取中央预算内投资、地方政府专项债券、 增发国债等各类政策性资金197.8亿元,上 述资金已全部下达到位,正在有序推进项 目建设,为全市固定资产投资提供强力支 撑。今年,全市共有258个专项债项目通过 国家审核,现已安排59.3亿元专项债资金 用于项目建设,可加快形成有效投资。

李光表示,下一步,市发改委将统筹用 好中央预算内投资、超长期特别国债、地方 政府专项债券等政策工具,加快已下达资 金的支付使用,充分发挥政府投资引导作 用;持续加力推进重点项目建设,加大民间 投资项目推介力度,落实政府和社会资本 合作新机制等,激发民间投资活力,推动全 年投资保持平稳增长、结构不断优化,更好 发挥投资对优化供给结构的关键作用,促 进经济持续回升,长期向好。

国企物业结对帮扶+小区业主自治

# 高唐一"问题小区"变身"幸福院落"

高唐县鱼丘湖社区弘盛华庭小区建 于2008年,业主178户,之前由于物业管理 不到位,成为"问题小区",自"红色物业 建设行动开展以来,弘盛华庭小区采取国 企入驻老旧小区的公益型与业委会发挥 作用的自治型相结合的模式开启治理,取 得了显著成效,如今小区有了大变样。

小区选拔有能力、有威望、有公心 有热情的党员干部赵玉国担任小区党支 部书记,并担任业委会主任,创新"123" 工作法,擦亮"余热生辉"红色业委会党 建品牌。"1个原则"即小区改造不集资、 不摊派。"2个坚持"即坚持党建引领,发 挥党员带头作用,坚持群众路线,带着群 众干。"3个目标"即建设花园式小区,建 设文明和谐小区,建设群众满意度最高 的小区

先锋带头凝合力。积极推动业主自 治,由业委会牵头收集建议,整理治理事 项,引导党员认领任务,并自筹200万资金 进行重大项目建设,凝聚业主合力助推小 区自治

国企物业显担当。组织国企物业结对 帮扶弘盛华庭小区开展治理,通过先尝后 买、低价有偿的原则为小区提供专业化物



业服务。协调联动解难题。依托红旗驿站、 廉洁文化示范点等阵地,打造县直单位、 两代表一委员、城市管理服务下沉社区工 作格局,协助解决仅靠小区自治难以解决 的治理问题,为小区自治保驾护航

(通讯员 王荣顺)

#### 广平镇中心小学开展防震减灾演练活动

为了增强广大师生的防震减灾意识, 增强应急避险能力,广平镇中心小学特举 办了一次防震减灾演练。此次演练旨在让 师生了解地震的危害性,掌握正确的应急 避险方法,提高自救互救能力。

为了确保演练的顺利讲行,学校高度 重视,提前进行了周密的筹备与组织工 作。首先,成立了演练领导小组,负责整体 策划、组织与实施。其次,制定了详细的演 练方案,明确了演练的时间、地点、参与人 员及仟务分工。同时,对参与演练的师生 进行了培训和指导,确保他们能够充分理 解和掌握演练的要点。

随着一声令下,师生们迅速进入演练 状态。在模拟地震发生时,学生们按照老 师的指导,迅速躲藏到课桌下或墙角等安 全地带,用书包等物品护住头部。随后,在 老师的组织下,学生们有序地撤离到安全 区域,整个过程紧张而有序

通过本次防震减灾演练,师生们对地 震的危害性有了更加深刻地认识,掌握了 正确的应急避险方法。同时,也认识到防 震减灾工作的重要性和紧迫性,需要进 步加强盲传教育,增强师生们的防震减灾 意识和能力。

(诵讯员 仟纪花)

# 在广平镇双庙魏小学,一片绿意盎然

的劳动实践基地成了学生们美育教育的 重要舞台。这里不仅种植了中草药、花卉、 蔬菜等40余种绿植,更是一个融合劳动实 践与美育教育的绿色课堂

在这片实践基地中,学生们通过亲手种 植、养护绿植,不仅学习了植物的生长知识, 更在劳动中感受到了美的存在。每一株绿植 都是大自然的杰作,它们独特的形态、色彩 和生命力,都让学生们感受到了美的魅力和 力量。学生们在观察、记录、欣赏绿植的过程 中,逐渐培养了对美的敏感度和鉴赏力。

广平镇双庙魏小学充分利用实践基 地的环境优势,将美育教育与劳动实践相 结合,开展了丰富多彩的美育活动。学生 们在基地中写生,用画笔捕捉绿植的美丽 瞬间,将大自然的色彩和形态转化为笔下 的艺术作品。这些作品不仅展示了学生们 的绘画技巧,更传递了他们对美的感悟和 追求。 (通讯员 陈艳琼)

`平镇双庙魏小学探索美育教育与劳动实践结合新途径

阳谷博智艺术培训学校有限公司(办学许可证237152170010849)经股东会决议予 以注销,特此公告。